

163819 - 他在做礼拜期间发现衣服上有血迹，是否应该中断礼拜？

the question

我在做礼拜的时候发现衣服上有一点点血迹，我继续完成了礼拜，其教法律列是什么？

Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

第一：

所有的学者都主张血液是污秽物，敬请参阅 ([114018](#)) 号问题的回答。

第二：

谁如果在做礼拜期间发现衣服上有轻微的血迹，就让他继续完成礼拜，不必出去清洗衣服上的血迹，因为轻微的污秽物是可以原谅，不必清洗。

在《穆额尼》 (1 / 409) 中说：“谁如果在做礼拜期间发现衣服上有很少的污秽物，必须要重新做礼拜，唯有不会使人感到恶心的轻微的血迹或者呕吐物可以。”

大多数学者主张轻微的脓和血是可以忽略的，因为阿依莎（愿主喜悦之）传述：我们每人只有一件衣服，如果沾染了一点经血，就用唾沫湿润之，然后用指甲揉搓。《艾布·达伍德圣训实录》辑录。

这就说明轻微的脓和血是可以忽略的，因为唾沫是不能清洁脓和血的，先知（愿主福安之）对此一清二楚，所以这是来自先知（愿主福安之）的命令。”

伊斯兰的谢赫伊本·泰米业（愿主怜悯之）说：“不会使人感到恶心的轻微的脓和血等是可以忽略不计的。”《欧姆德之解释》 (1 / 103)

有人向学术研究和教法律列常任委员会的学者们询问：“轻微的污秽物，比如米粒大小的血迹，是否必须清洁？”

他们回答：“除了脓和血之外的污秽物，无论多少，都是不可以忽略的；至于轻微的脓和血等，只要不是从肛门流出来的，则是可以忽略不计的；因为轻微的脓和血是难以防范的，真主说：“他在宗教中没

有给你们设置任何繁难。”，真主说：“真主只愿你们容易，不愿你们繁难。”

谢赫阿布杜·阿齐兹·本·阿卜杜拉·本·巴兹

谢赫阿布杜·冉扎格·阿菲夫

谢赫阿卜杜拉·额德亚尼

谢赫阿卜杜拉·本·古吴德

真主至知！